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Directions (1-5): नीचे दिए गए प्रते्यक प्रश्न में तीन कथन दिए गए है दिनका अनुसरण तीन 

दनष्कर्षो I, II और III द्वारा दकया िाता हैज्ञात तथ्यों से दिन्न हयने पर िी आपकय कथन कय सत्य  .

 सिी .मानना हैदनष्कर्षो का अध्ययन कीदिये और दनर्ााररत कीदिये दक कौन सा दनष्कर्षा ज्ञात 

तथ्यों से दिन्न हयने पर िी कथन का तका पूणा रूप से अनुसरण करता है.  

 

Q1.  कथन:  

सभी बीयर गोट हैं.  

कुछ गोट ऑरेंज हैं.  

केवल कुछ टर ी ऑरेंज हैं.  

दनष्कर्षा:  

I कुछ टर ी गोट हैं.  

II. कुछ ऑरेंज बीयर हैं.  

III. कुछ टर ी के ऑरेंज होने की सम्भावना है.  

(a) केवल I अनुसरण करता है   

(b) केवल II अनुसरण करता है  

(c) केवल I और III अनुसरण करता है  

(d) केवल III अनुसरण करता है   

(e) कोई अनुसरण नही ीं करता है  
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Q2. कथन:  

कुछ गेट बैट हैं.  

सभी बैट पोटैटो हैं.  

सभी गेट ब्रश हैं.  

दनष्कर्षा:  

I. कुछ ब्रश बैट हैं.  

II. कुछ पोटैटो गेट हैं.  

III. कुछ ब्रश के पोटैटो होने की सींभावना है.  

(a) सभी अनुसरण करते हैं    

(b) केवल II और III अनुसरण करता है  

(c) केवल I और III अनुसरण करता है  

(d) केवल I और II अनुसरण करता है  

(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Q3. कथन:  

सभी कैप कप हैं.  

सभी कप कब हैं.  

सभी कू्यब कब हैं.  

दनष्कर्षा  

I. कुछ कप कू्यब हैं.  

II. कुछ कब कैप हैं.  

III. सभी कैप कब हैं.  

(a) केवल I अनुसरण करता है   

(b) केवल II अनुसरण करता है  

(c) केवल III अनुसरण करता है   

(d) केवल II और III अनुसरण करता है  

(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Q4. कथन: 

कुछ बबल बपलो हैं.  

सभी बपलो कॉटन हैं.  

सभी बसल्क कॉटन हैं.  

दनष्कर्षा:  

I. सभी बसल्क बपलो हैं.  

II. कुछ बबल कॉटन हैं.  

III. कुछ बसल्क बबल हैं.   

(a) केवल I अनुसरण करता है   

(b) केवल II अनुसरण करता है  

(c) केवल III अनुसरण करता है   

(d) केवल I और II अनुसरण करता है 

(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Q5. कथन:  

कुछ ब्लड बोन हैं.  

सभी बोन रेड हैं.  

केवल कुछ हेयर बोन हैं.  

दनष्कर्षा:  



I. सभी रेड के हेयर होने की सम्भावना है. 

II. कुछ ब्लड रेड हैं.  

III. सभी रेड बोन हैं.  

(a) केवल I और III अनुसरण करता है   

(b) केवल II अनुसरण करता है  

(c) केवल I और II अनुसरण करता है   

(d) केवल III अनुसरण करता है  

(e) इनमें से कोई नही ीं   
L1Difficuly 1 
QTagsSyllogism 
 

Directions (6-10): नीचे दिए गए प्रते्यक प्रश्न में तीन कथन दिए गए है दिनका अनुसरण िय 

दनष्कर्षो I और II द्वारा दकया िाता है. आपकय ज्ञात तथ्यों से दिन्न हयने पर िी कथन कय सत्य 

मानना है. सिी दनष्कर्षो का सावर्ानीपूवाक अध्ययन कीदिये और दनर्ााररत कीदिये दक ज्ञात 

तथ्यों से दिन्न प्रतीत हयने पर िी कौन सा दनष्कर्षा तका पूणा रूप से कथन का अनुसरण करता है. 

उत्तर िीदिये 

 

Q6. कथन: कुछ डेबबट के्रबडट हैं. 

सभी के्रबडट कैशलेस हैं. 

सभी कैशलेस ऑनलाइन हैं. 

दनष्कर्षा: I. कुछ ऑनलाइन डेबबट हैं. 

  II. सभी के्रबडट ऑनलाइन हैं.  

(a) यबि केवल बनष्कर्ष I अनुसरण करता है 

(b) यबि केवल बनष्कर्ष II अनुसरण करता है 

(c) यबि या तो बनष्कर्ष I या बनष्कर्ष II अनुसरण करता है  

(d) यबि न तो बनष्कर्ष I न ही बनष्कर्ष II अनुसरण करता है  

(e) यबि िोनोीं बनष्कर्ष I और II अनुसरण करता है 
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Q7. कथन: केवल कुछ पेटीएम फ्लिप्काटष हैं. 

कुछ फ्लिपकाटष एमेजोन हैं. 

सभी एमेजोन शॉपकू्लज हैं. 

दनष्कर्षा: I. कोई शॉपकू्लज पेटीएम नही ीं है. 

  II. कुछ पेटीएम के एमेजोन होने की सम्भावना हैं.  

(a) यबि केवल बनष्कर्ष I अनुसरण करता है 

(b) यबि केवल बनष्कर्ष II अनुसरण करता है 

(c) यबि या तो बनष्कर्ष I या बनष्कर्ष II अनुसरण करता है  

(d) यबि न तो बनष्कर्ष I न ही बनष्कर्ष II अनुसरण करता है  



(e) यबि िोनोीं बनष्कर्ष I और II अनुसरण करता है 
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Q8. कथन: सभी ररींग बस हैं.  

कुछ बस मेश हैं. 

कोई मेश स्टार नही ीं है. 

दनष्कर्षा: I. कुछ स्टार ररींग हैं. 

  II. कोई स्टार ररींग नही ीं है. 

(a) यबि केवल बनष्कर्ष I अनुसरण करता है 

(b) यबि केवल बनष्कर्ष II अनुसरण करता है 

(c) यबि या तो बनष्कर्ष I या बनष्कर्ष II अनुसरण करता है  

(d) यबि न तो बनष्कर्ष I न ही बनष्कर्ष II अनुसरण करता है  

(e) यबि िोनोीं बनष्कर्ष I और II अनुसरण करता है 
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Q9. कथन: कुछ कार रेल हैं. 

कुछ रेल हेलीकॉप्टर हैं. 

कुछ हेलीकॉप्टर बशप हैं. 

दनष्कर्षा: I. कुछ कार हेलीकॉप्टर हैं. 

  II. कुछ रेल बशप हैं. 

(a) यबि केवल बनष्कर्ष I अनुसरण करता है 

(b) यबि केवल बनष्कर्ष II अनुसरण करता है 

(c) यबि या तो बनष्कर्ष I या बनष्कर्ष II अनुसरण करता है  

(d) यबि न तो बनष्कर्ष I न ही बनष्कर्ष II अनुसरण करता है  

(e) यबि िोनोीं बनष्कर्ष I और II अनुसरण करता है 
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Q10. कथन: कुछ नोट बिल्लर हैं. 

सभी बिल्लर मैटेबलक हैं. 

कोई मैटेबलक बलींक नही ीं है 

दनष्कर्षा: I. कुछ नोट बलींक हैं. 

  II. कुछ मैटेबलक नोट्स हैं. 

(a) यबि केवल बनष्कर्ष I अनुसरण करता है 

(b) यबि केवल बनष्कर्ष II अनुसरण करता है 

(c) यबि या तो बनष्कर्ष I या बनष्कर्ष II अनुसरण करता है  

(d) यबि न तो बनष्कर्ष I न ही बनष्कर्ष II अनुसरण करता है  



(e) यबि िोनोीं बनष्कर्ष I और II अनुसरण करता है 
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Directions (11-15): नीचे दिए गए प्रते्यक प्रश्न में चार कथन दिए गए है दिनका अनुसरण चार 

दनष्कर्षो I, II, III और IV द्वारा दकया िाता हैज्ञात तथ्यों से दिन्न हयने पर िी आपकय कथन कय  .

सिी दनष्कर्षो का सावर्ानीपूवाक अध्ययन कीदिये और दनर्ााररत कीदि .सत्य मानना हैए दक ज्ञात 

तथ्यों से दिन्न हयने पर िी कौन सा दनष्कर्षा तका पूणा रूप से कथन का अनुसरण करता है.  

 

Q11. कथन:  

कुछ बबल वेल हैं.  

सभी वेल कैप हैं.  

कुछ कैप सील हैं.  

सभी की सील हैं.  

दनष्कर्षा: 

I. कुछ बबल सील नही ीं हैं.  

II. कम से कम कुछ की कैप हैं.  

III. कुछ कैप बबल हैं.  

IV. सभी सील के की होने की सींभावना है.  

(a) कोई अनुसरण नही ीं करता है  

(b) केवल II अनुसरण करता है  

(c) II और III अनुसरण करते हैं    

(d) III और IV अनुसरण करते हैं  

(e) इनमें से कोई नही ीं 
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Q12. कथन:  

सभी बैग बबकट हैं.  

सभी बबकट बगलास हैं.  

कुछ बगलास बलस्ट हैं.  

सभी बलस्ट शू हैं.   

दनष्कर्षा: 

I. सभी शू बबकट हैं.  

II. कम से कम कुछ बगलास शू हैं.   

III. कुछ बबकट बलस्ट नही ीं हैं.  

IV. सभी बैग के बगलास होने की सींभावना हैं.  

(a) केवल II अनुसरण करता है  

(b) II और IV अनुसरण करते हैं  



(c) III और IV अनुसरण करते हैं     

(d) I और III अनुसरण करते हैं    

(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Q13. कथन:  

कुछ पे्लट सीट हैं.  

कुछ सीट रेबडयो हैं.  

सभी रेबडयो िोपी हैं. 

कोई िोपी ग्रीन नही ीं हैं.  

दनष्कर्षा: 

I. सभी िोपी पे्लट है  

II. कुछ रेबडयो बनबित रूप से ग्रीन है.  

III. कम से कम कुछ पे्लट रेबडयो है.  

IV. कोई ग्रीन रेबडयो नही ीं है.  

(a) कोई अनुसरण नही ीं करता है 

(b) केवल I अनुसरण करता है  

(c) या तो II या IV अनुसरण करता है    

(d) केवल IV अनुसरण करता है  

(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Q14. कथन:  

कुछ फ्लस्टक बाकष  हैं.  

सभी बाकष  बू्ल हैं.  

सभी बू्ल बिश हैं.  

सभी बिश बॉक्स हैं.  

दनष्कर्षा: 

I. कम से कम कुछ बाकष  बॉक्स हैं.   

II. सभी बिश फ्लस्टक हैं. 

III. सभी बॉक्स बू्ल हैं.   

IV. सभी बाकष  के बिश होने की सींभावना है.    

(a) केवल IV अनुसरण करता है  

(b) या तो II या III अनुसरण करता है  

(c) केवल III अनुसरण करता है  

(d) केवल I अनुसरण करता है   

(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Q15. कथन:  

सभी माउस बलज़डष हैं.  

कुछ मैन बलज़डष हैं.   

केवल मैन वैम्पायर हैं.  

केवल कुछ बलज़डष कैट हैं.    

दनष्कर्षा: 

I. सभी मैन के बलज़डष होने की सम्भावना है.  

II. कुछ कैट के मैन होने की सम्भावना है. 

III. सभी माउस के कैट होने की सम्भावना है. 

IV. कुछ वैम्पायर के बलज़डष होने की सम्भावना है. 

(a) कोई अनुसरण नही ीं करता है  

(b) केवल I अनुसरण करता है  

(c) केवल II अनुसरण करता है   

(d) II और III अनुसरण करता है   

(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Solutions 
 
S1. Ans.(e) 

Sol.  
 
S2. Ans.(d) 

Sol.  
 
S3. Ans.(d) 



Sol.  
 
S4. Ans. (b) 

Sol.  
 
S5. Ans. (c) 

Sol.  
 
S6. Ans.(e) 

Sol.  
 
S7. Ans.(b) 

Sol.  
 
S8. Ans.(c) 



Sol.  
 
S9. Ans.(d) 

Sol.  
 
S10. Ans.(b) 

Sol.  
 
S11. Ans.(d) 

Sol.  
 
 
S12. Ans.(a) 

Sol.  
 
 
S13. Ans.(d) 

Sol.  
 
 
S14. Ans.(d) 



Sol.  
 
S15. Ans.(d) 
Sol.  

 
 


